



Distr.: General
17 February 2015
Chinese
Original: English/Spanish

第六十九届会议

议程项目 44

福克兰(马尔维纳斯)群岛问题

2015年2月11日厄瓜多尔常驻联合国代表团给秘书长的普通照会

厄瓜多尔常驻联合国代表团谨以拉美及加勒比国家共同体(拉加共同体)临时主席名义,应共同体某成员的要求,请秘书长将题为“马尔维纳斯群岛问题特别声明”的文件(见附件)作为大会议程项目 44“马尔维纳斯群岛问题”的文件分发为荷。该文件是 2015 年 1 月 28 日和 29 日在哥斯达黎加贝伦举行的拉加共同体第三届首脑会议上由拉美及加勒比各国国家元首和政府首脑通过的。



2015年2月11日厄瓜多尔常驻联合国代表团给秘书长的普通照会的附件 马尔维纳斯群岛问题特别声明

拉美及加勒比各国国家元首和政府首脑于2015年1月28日和29日在哥斯达黎加贝伦举行拉美及加勒比国家共同体(拉加共同体)第三届首脑会议，

1. 重申坚决支持阿根廷共和国在对马尔维纳斯、南乔治亚和南桑威奇群岛及周边海域的主权争端中的合法权利，本区域各国一贯希望阿根廷共和国政府与大不列颠及北爱尔兰联合王国政府恢复谈判，以按照联合国和美洲国家组织的相关决定(如见里约集团以及拉丁美洲和加勒比一体化与发展峰会以前的各项宣言、特别是2010年2月23日在墨西哥玛雅海岸举行的拉丁美洲和加勒比团结峰会的宣言)，尽快为该争端找到彻底的和平解决办法；
2. 回顾2015年12月16日将是联合国大会第2065(XX)号决议通过50周年，这是第一份专门关于马尔维纳斯群岛问题的联大决议，后来在联大和联合国非殖民化特别委员会迄今为止的历次决议中得到重申；满意地注意到在第2065(XX)号决议通过以来的50年间，联合国非殖民化特别委员会在审议这个问题方面做出了重要贡献；
3. 在这方面，拉加共同体各国国家元首和政府首脑向临时主席建议，请联合国秘书长潘基文继续努力完成联大历次决议建议其开展的斡旋任务，以推动恢复谈判，尽快为上述争端找到和平解决办法，并向其通报在完成这项任务方面取得的进展；
4. 还重申必须遵守联合国大会第31/49号决议的规定，该决议敦促双方在马尔维纳斯、南乔治亚和南桑威奇群岛及周边海域履行联大建议的进程期间，不得作出单方面改变情势的决定；
5. 强调阿根廷政府一贯采取建设性的态度和姿态，以通过谈判，为美洲境内这一过时的殖民主义情势找到彻底的和平解决办法。